
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 6 dias do mês de Agosto de 2009, às 9 :37, no AUDITORIO DA SEC.MUL. DE SAUDE, do município, ÓBIDOS, Estado PA, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) EDVALDO BARBOSA DA SILVA, representante do IBGE
e demais membros relacionados abaixo:

ARILDO CORREA DOS SANTOS - EMATER / PARA
EDUARDO MOMESSO DELGADO - AGÊNCIA DE DEFESA AGROPECUARIA/PA (ADEPARA)
ELDA DE ARAUJO LIMA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
JOSÉ JULIO MACIEL PINTO - SEC.MUL. DE PLANEJAMENTO E FINANÇAS
LEILA LUCIA SANTOS PINHEIRO - IGREJA EVANGÉLICA ADVENTISTA DA PROMESSA
MARIA  AUTA AMORIM SANTARÉM - RADIO COMUNITÁRIA SANTANA

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município ÓBIDOS e,
em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Impressos
Mapas Digitais (PDF)

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Mapas Digitais
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?



Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
DIVULGAÇÃO DOS PROCESSOS SELETIVOS, CESSÃO DE INSTALAÇÃO FÍSICA PARA REPASSE DE TREINAMENTOS

Outros Assuntos:
   AO INICIAR A REUNIÃO O PRESIDENTE CUMPRIMENTOU A TODOS OS PRESENTES , CITOU SEU NOME E APRESENTOU OS DOIS COLEGAS
ANDRÉ E ESTER QUE ESTAVAM DANDO APOIO A REUNIÃO , EM SEGUIDA MENCIONOU A IMPORTÂNCIA DA INSTALAÇÃO DA COMISSÃO
MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA QUE O IBGE INSTALA A CADA CENSO QUE REALIZA E QUE TIPO DE ENTIDADE DEVERÁ SER
CONVIDADA.EM SEGUIDA FOI ENTREGUE A COPIA DA  RED.08/09  A CADA MEMBRO E FEITA A LEITURA DA MESMA PELO PRESIDENTE SENDO
ACOMPANHADA PELOS MEMBROS PRESENTES, APÓS A LEITURA O PRESIDENTE PERGUNTOU SE ALGUEM TINHA ALGUMA DÚVIDA SOBRE
ALGUM ARTIGO OU PARAGRAFO , COMO NINGUEM SE MANISFESTOU O SR. PRESIDENTE CONVIDOU A TODOS A ASSISTIREM O VIDEO QUE
FALA SOBRE A IMPORTÂNCIA DA COMISSÃO PARA O CENSO EM SEGUIDA O SR. PRESIDENTE FEZ UMA EXPLANAÇÃO RESUMIDA SOBRE OS
OBJETIVOS DA COMISSÃO EM TODAS AS ETAPAS DESDE A PREPARAÇÃO DA BASE OPERACIONAL , NA ETAPA PREPARATÓRIA DA COLETA DE
DADOS OS DOCUMENTOS QUE A COMISSÃO TERA ACESSO NO MOMENTO DA COLETA E O QUE NÃO É PERMITIDO AOS COMPONENTES DA
COMISSÃO .EM SEGUIDA APRESENTOU OS MAPAS DO MUNICIPIO DESTACNANDO SEUS LIMITES APRESENTOU O MAPA URBANO E  DE
LOCALIDADES , APRESENTOU OS CONCEITOS DE SETOR CENSITÁRIO URBANO E RURAL E ENTREGOU UMA COPIA DOS LIMITES MUNICIPAIS,
PERÍMETRO URBANO E COPIAS DAS LEIS DE BAIRROS.EM SEGUIDA HOUVE OS SEGUINTES QUESTIONAMENTOS POR PARTE DE ALGUNS
MEMBROS : O REPRESENTANTE DA EMATER PERGUNTOU SE O LIMITE DA ZONA URBANA PELA PARTE NORTE ERA O BAIRRO DO PERPÉTUO
SOCORRO, O QUE FOI CONFIRMADO PELO PRESIDENTE.A REPRESENTANTE DA PREFEITURA PERGUNTOU SE PARA CRIAR UM BAIRRO
OFICIALMENTE TEM QUE TER A LEI , O QUE FOI CONFIRMADO PELO PRESIDENTE .FOI QUESTIONADO PELO REPRESENTANTE DA EMATER SE
A PRODUÇÃO TRAZIDA DO MUNICIPIO DE ALENQUER PARA O MUNICIPIO DE OBIDOS TINHA ALGUMA COISA A VER COM O CENSO :
INFORMADO PELO PRESIDENTE QUE NÃO TINHA E NEM A ASSISTÊNCIA DADA PELA PREFEITURA FORA DOS LIMITES DE SEUS MUNICIPIOS .O
REPRESENTANTE DA ADEPARA PERGUNTOU SE OS ELEITORES DAS AREAS ASSISTIDOS POR OUTRO MUNICIPIO TRARIA ALGUM PROBLEMA
PARA O CENSO. O REPRESENTANTE DA EMATER PERGUNTOU SE O POVOADO DO FLEXAL ERA DISTRITO OU NÃO E SE O POVOADO DO
ARAPUCU QUE É UM POVOADO , PORQUE NÃO É SETOR , SENDO EXPLICADO PELO SR. PRESIDENTE QUE O FLEXAL NÃO ERA DISTRITO E
QUE O POVOADO ARAPUCU NÃO ATENDE OS CRITÉRIOS EXIGIDOS PELO IBGE PARA FORMAR UM SETOR .A REPRESENTANTE DA RÁDIO
COMUNITÁRIA SANTANA QUIS SABER MAIS UM POUCO SOBRE AS TRIBOS INDÍGENAS Z?OE EXISTENTE NO MUNICIPIO DE ÓBIDOS E TAMBEM
QUESTIONOU O RESULTADO DA CONTAGEM 2007 QUE QUASE NÃO CRESCEU EM RELAÇÃO A 2000 E QUE ELES FAZEM UM CADASTRO DE
CRIANÇAS DE 0 A 10 ANOS DO BAIRRO DE FÁTIMA PARA PROJETOS E TODO ANO AUMENTA E QUSTIONOU TAMBEM  SE A POPULAÇÃO É
MAIOR NA ZONA URBANA OU RURAL , SENDO INFORMADO PELO PRESIDENTE QUE ELA CONFERE OS QUE NASCEM MAIS NÃO CONFERE  OS
QUE SAEM PARA MORAR EM OUTRO MUNICIPIO E QUE O ALTO INDICE DE EVASÃO CORROI O CRESCIMENTO VEGETATIVO DO MUNICIPIO , FOI
INFORMADO TAMBEM A POPULAÇÃO ZONA URBANA E RURAL PARA A MESMA .EM SEGUIDA FOI APRESENTADO A TODOS O PDA,
EQUIPAMENTO  UTILIZADO A SER UTILIZADO NO CENSO.A REPRESENTANTE DA PREFEITUURA QUIS SABER SE PODIA PROCURAR O IBGE
PARA PEGAR INFORMAÇÕES SOBRE O TOTAL DE IDOSOS POR BAIRRO O QUE FOI CONFIRMADO PELO PRESIDENTE QUE SIM. EM SEGUIDA
FOI LIDA A ATA E ASSI NADA PELOS PRESENTES E EM SEGUIDA FOI DECLARADO INSTALADO A COMISSÃO E ENCERRADA AS 11:30 HS.

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
CÂMARA MUNICIPAL DE ÓBIDOS, SINDICATO DOS TRABALHADORES E TRABALHADORAS RURAIS DE ÓBIDOS, IGREJA EVANGÉLICA
ASSEMBLÉIA DE DEUS, PARÓQUIA, PODER JUDICIÁRIO, ACOPAMO, SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, LIONS CLUBE, COLÔNIA Z-19.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


